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OPERAEN I MIDTEN:  
OPERAGLIMT

Kl. 19.30 - Den blå scene

Operaen i Midten præsenterer operasanger og musiker Mariann Mikkelsen. 
Hun har taget sin harpe med, så du kan opleve hende opføre ”Lippen  
Schweigen” fra ”Den Glade Enke” samt barokarien ”Che farò senza Euridice” 
fra ”Orfeus og Eurydike.” 

Medvirkende: Mariann Mikkelsen

Kulturglimt og stjernestunder...

Programmet er med forbehold for ændringer

ÅBNING AF KULTURGLIMT 2024

Kl. 19.00-19.30 - Rådhushallen

Åbningen bliver en helt unik sammenvævning af forskellige lydmæssige og  
visuelle kunstarter, som åbner Kulturglimt. Formand for Kultur-og Fritidsud-
valget Lene Dybdal byder velkommen til Kulturglimt 2024 med en tale fra 
Resonerende Rums ”Den klingende talerstol”, hvorefter Koret Gaudium og 
MGK-koret synger for til fællessang. Herefter vil en lydcollage og ”Den blå 
dame” fra Nordisk Teaterlaboratorium vise os vej til aftenens videre program. 
Vi tør godt love, at det bliver helt magisk!

Medvirkende: Lene Dybdal, Resonerende Rum, Anders Filipsen, Gaudium, 
MGK-koret, Holstebro Musikskole og Nordisk Teaterlaboratorium

NORDISK TEATERLABORATORIUM:  
NTL SILENT STAGE - KULTURGLIMT

Kl. 19.40, 20.10, 20.25 og 21.00 - Den blå scene

På Den blå scene er der indslag fra Nordisk Teaterlaboratorium. Der er ”NTL 
Surprise” med fuld musik og ”NTL Silent Stage” med teatralske tableau og 
lydløse optrin. Her vil du både kunne se og høre, hvad skuespillerne fra NTL 
gemmer af underfundige, sjove og teatralske indslag mellem bogreolerne.

Medvirkende: Alice Occhiali, Donald Kitt, Francesca Tesoniero, Gracia Rìos 
Calderón, Kai Bredholt, Karin Ahlström, Matias Andrés Carruitero Contreras, 
Pablo Lara García, Roberta Carreri, Valerio Peroni, Zuzana Duríková og Erika 
Sanchez

BALLETSKOLEN HOLSTEBRO:  
SMÅ OPLEVELSER FRA BALLETSCENEN

Kl. 19.40 - Torvet

Balletskolens elever viser et potpourri af forskellige dansestilarter fra ballet til 
standard-latin.

Medvirkende: Elever fra Balletskolen

Foto: Karina Schiffer
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NORDISK TEATERLABORATORIUM:  
NTL SUPRISE - KULTURGLIMT

Kl. 19.55, 20.20, 20.55 og 21.20 - Den blå scene

På Den blå scene er der indslag fra Nordisk Teaterlaboratorium. Der er ”NTL 
Surprise” med fuld musik og ”NTL Silent Stage” med teatralske tableau og 
lydløse optrin. Her vil du både kunne se og høre, hvad skuespillerne fra NTL 
gemmer af underfundige, sjove og teatralske indslag mellem bogreolerne.

Medvirkende: Alice Occhiali, Donald Kitt, Francesca Tesoniero, Gracia Rìos 
Calderón, Kai Bredholt, Karin Ahlström, Matias Andrés Carruitero Contreras, 
Pablo Lara García, Roberta Carreri, Valerio Peroni, Zuzana Duríková og Erika 
Sanchez

ENSEMBLE MIDTVEST, HOLSTEBRO DANSEKOMPAGNI  
OG KLASSISKE DAGE: DANSENDE TONER

Kl. 19.45-20.15 - Bibliotekssalen

Tonerne af Carl Nielsen og Emil Hartmann fortolkes både gennem musik  
og dans i smuk samskabelse. Et samarbejde mellem Ensemble MidtVest, 
Holstebro Dansekompagni og Klassiske dage.

Medvirkende:  
Ensemble MidtVest: Sanna Ripatti/bratsch, Janne Fredens/cello,  
Peter Kirstein/obo og Martin Qvist Hansen/klaver 
Klassiske Dage: Janne Thomsen/fløjte 
Holstebro Dansekompagni: Sofiia Butiaga, Igea Noioso og  
Mikkel Alexander Tøttrup

OPERAEN I MIDTEN:  
KULTURSAMTALE MED OPERAEN I MIDTEN

Kl. 19.40-20.05 - Lillesalen, 1. sal

I Operaen i Midten vil vi gerne skabe rum for dialog om, hvilken rolle kunst 
og kultur skal spille i samfundet. Derfor afholder vi i denne sæson “Kultur-
samtaler”. I forbindelse med Kulturglimt tager denne kultursamtale udgangs-
punkt i Dark Room - en ny elektronisk opera, der har premiere på Slagteriet 
den 7. februar. Iscenesætter Jacob Schokking og komponist Rasmus Zwicki 
vil sætte os ind i forestillingen, vise en kort videosmagsprøve og inddrage 
publikum til at deltage aktivt i samtalen.

Medvirkende: Jacob Schokking/instruktør og iscenesætter  
Rasmus Zwicki/komponist  
Jakob Bloch/sanger - på video  
Nana Bugge Rasmussen/sanger - på video  
Cassie Augusta Jørgensen/danser - på video

DANSK TALENTAKADEMI:  
TALENTGLIMT FRA MUSICAL- OG TEATERLINJEN

Kl. 20.00 og 21.15 - Den blå scene

Elever fra Musical- og Teaterlinjen på Dansk Talentakademi giver  
eksempler på monologer, som de arbejder med i dramaundervisningen.

Medvirkende: Marie og Ida
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DANSK TALENTAKADEMI:  
TALENTGLIMT FRA MUSICALEN ”VI MALER BYEN RØD”

Kl. 20.05, 20.45 og 21.10 - Den blå scene

Musical- og Teaterlinjen på Dansk Talentakademi synger uddrag fra deres 
egenproduktion musicalen ”Vi maler byen rød”, som er fyldt med alle de 
gode, gamle Melodi Grand Prix-hits. Forestillingen er lavet i samarbejde med 
Holstebro Teater, og billetindtægten fra forestillingerne i januar går ubeskåret 
til Danmarks Indsamling 2024. 

Medvirkende: Jasmin, Marie, Sacha, Sif, Ida og Jolina

DANSK TALENTAKADEMI:  
TALENTGLIMT FRA FORFATTERLINJEN

Kl. 20.10 og 21.00 - Under buerne

Elever fra Forfatterlinjen fra Dansk Talentakademi læser højt af deres egne 
tekster.

Medvirkende: Lucca, Lærke, Alica og Lasse

KONTRAFEJ I SAMARBEJDE MED BYJUBILÆET:  
LYDVANDRING I HOLSTEBRO: BROER I TIDEN

Kl. 20.00-20.45 - Lyttesalonen, 1. sal

Oplev en smagsprøve på lydværket ”Broer i tiden”, som i sommeren 2024 
kan opleves som en interaktiv lydvandring på 35 forskellige lokationer i 
byen. ”Broer i tiden” formidler byens historie og identitet fra et kunstnerisk 
udgangspunkt.

En lydvandring er en lydfortælling, der knytter sig til et bestemt sted.  
Fortællingen udfolder sig, mens man lytter og bevæger sig rundt på den  
pågældende lokation. Alt dette vil Adrian og Mathias fra Kontrafej fortælle 
mere om, inden du præsenteres for små bidder af det samlede værk. 

Medvirkende: Adrian Adler Petersen og Mathias Sørensen fra Kontrafej

HOLSTEBRO MUSIKSKOLE:  
STOMP – ÅBEN WORKSHOP

Kl. 20.15-21.15 - Rådhushallen

Sanne og Kasper fra Holstebro Musikskole inviterer dig med til  
drop-in-STOMP. 

Alle kan være med til at lave rytmer, beats og breaks! 

Medvirkende: Sanne Larsen og Kasper Humle
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BALLETSKOLEN HOLSTEBRO:  
”LES MISERABLES” BETWEEN BOOKS

Kl. 20.25 - Torvet

Oplev et danseuddrag af Balletskolens fortolkning af den klassiske fortælling 
”Les Miserables”. Koreografi er lavet af Melody Putu.

Medvirkende: Elever fra Balletskolen

Foto: Kim Bech

DANSK TALENTAKADEMI:  
TALENTGLIMT FRA DANSELINJEN

Kl. 20.50 - Torvet

Elever fra Danselinjen fra Dansk Talentakademi viser uddrag fra forestil- 
lingen ”Let’s dance, Nielsen!”. Det er et samarbejde mellem DR Symfoni- 
orkestret, DR Musikariet og 100 unge dansere fra hele Danmark.

Medvirkende: Elever fra Danselinjen

HOLSTEBRO MUSIKSKOLE:  
VIS MIG DIN SANG – SANGVÆRT: BORGMESTER H.C. ØSTERBY

Kl. 21.30-22.00 - Torvet

Som afslutning på Kulturglimt 2024 samles vi til fællessang. ”Vis Mig Din 
Sang” er fællessang og personlige fortællinger med Højskolesangbogen som 
omdrejningspunkt. Sangværten er denne aften Borgmester H.C Østerby,  
som præsenterer sange fra Højskolesangbogen, der har særlig betydning  
for ham, mens Holstebro Musikskoles lærerband spiller til. 

Medvirkende: Borgmester H.C. Østerby, Linda Kaul/sang, Iben Østergaard 
Jensen/violin og Jens Dammeyer Sørensen/klaver

Foto: Ole Mortensen

HOLSTEBRO BIBLIOTEK:  
VIRTUAL REALITY MED VR-BRILLER

Kl. 20.20-21.30 - Lillesalen, 1. sal

Med Holstebro Biblioteks Meta Quest 3 VR-briller kan du opleve en fantastisk 
virtuel verden. 

Vi har et udvalg af forskellige spil, du kan prøve. 

Fra 10 år.
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Det sker hele aftenen...
HOLSTEBRO KUNSTMUSEUM OG BYSTUEN I VINDERUP: 
LINOLEUMSTRYK – ÅBEN WORKSHOP

Kl. 19.30-21.30 - Børnebiblioteket

Kom og vær med når Holstebro Kunstmuseum og Bystuens Billedværksted 
inviterer til åben workshop med linoleumstryk med inspiration i kunstneren 
Olivia Holm-Møllers fantasifulde universer. 

Medvirkende:  
Holstebro Kunstmuseum: Katrine Sofie Jepsen  
Bystuen: Sara Strandby 
Bystuens Billedværksted: Gerda Struck og Connie Nielsen

FRILANDSMUSEET HJERL HEDE: 
REBSLAGNING OG SNOREFLET – ÅBEN WORKSHOP

Kl. 19.30-21.30 - Børnebiblioteket

Gammelt håndværk er en hyggelig aktivitet for både børn og voksne. Her  
kan du lære om gamle håndværksteknikker indenfor garn, reb og tovværk. 
Du kan lave reb med rebslagerne og afprøve gamle teknikker med fletning  
af snor og garn.

Medvirkende: Formidler Anders Damgaard og rebslager Jens Daasbjerg

HOLSTEBRO BIBLIOTEK:  
LAV DIT EGET BADGE – ÅBEN WORKSHOP

Kl. 19.30-21.30 - Børnebiblioteket

Vi genbruger bibliotekets kasserede tidsskrifter og bøger. Du kan lave dit eget 
seje statement eller et badge med flot retrolook.

SLAGTERIET:  
LAV DIT EGET GENBRUGSPAPIR – ÅBEN WORKSHOP

Kl. 19.30-21.30 - Børnebiblioteket

Designer Gitte Lægaard viser dig, hvordan du kan prøve kunsten at fremstille 
papir. Holstebro Bibliotek har fundet kasserede bøger frem, der er blevet  
revet i stykker og nu bliver til papirmasse. Gitte Lægaard står klar med mas-
sen og med de redskaber, der skal til, for at du kan få et stykke helt særligt 
papir med hjem.

Gitte Lægaard er oprindeligt fra Holstebro. Hun er uddannet tekstildesigner, 
men har kastet sin kærlighed på papir. 
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DANSK TALENTAKADEMI: 
TALENTGLIMT FRA FILMLINJEN - ÅBEN BIOGRAF

Kl. 19.30-21.30 - Glassalen, 1. sal

Kom med i kortfilmsbiografen – her kan du se både dokumentar- og fiktions-
film, som er skabt af elever fra Filmlinjen på Dansk Talentakademi. Flere film 
introduceres med omtale af forarbejdet og en præsentation af filmen.

Medvirkende: Elever fra Filmlinjen på Dansk Talentakademi og  
Peter Kirsten Schultz 

LOKALHISTORISK ARKIV HOLSTEBRO:  
GÅ PÅ HISTORISK VANDRING I HOLSTEBRO

Kl. 19.30-21.30 - Under buerne

Lokalarkivet har i forbindelse med Holstebros 750-års jubilæum hængt 45  
historiske billeder op i byens forretninger. Billederne hænger nogenlunde  
der, hvor de i sin tid er taget. Til Kulturglimt kan du se plancher med et  
udvalg af billederne udstillet. Se de finurlige detaljer på bygningerne, læg 
mærke til bygningens alder og du vil blive forundret. 

Medvirkende: Stig Asbjørn Vestergaard og Einar Tang

HOLSTEBRO MUSIKSKOLE: 
SPIL MED! BANDWORKSHOP MED RYTMISKE INSTRUMENTER

Kl. 19.30-21.30 - Magasinet, Kælderen

Holstebro Musikskole har stillet de rytmiske instrumenter klar, så du kan 
spille med i bandet. Har du altid drømt om at spille en sej bas eller solo på 
elguitaren, så kan du prøve det i aften til rotationssammenspil.

Alle kan være med.

Medvirkende: Lise og Ruben

HOLSTEBRO BYJUBILÆUM OG HOLSTEBRO FESTUGE: 
JUBILÆUMSÅRET 2024 - VIL DU VÆRE MED?

Kl. 19.30-21.30 - Loungen

I 2024 fejrer vi Holstebros 750 års byjubilæum. Det bliver en folkefest med 
international flyvehøjde. Med små stjernestunder og store fyrtårne. Et særligt 
år, der forbinder hele egnen fra kyst til fjord og får Holstebro til at lyse op på 
landkortet. 

Du kan hilse på programleder Morten Bramming. Du kan også melde dig som 
frivillig hjælper. 

Fra den 8.-17. juni afholdes Holstebro Festuge 2024 med overskriften ”Drøm-
me om Fremtiden”. Nordisk Teaterlaboratorium inviterer til en levende 
kulturfestival, som præsenterer mange forskellige og mangfoldige aktiviteter.

Du kan hilse på Teaterleder Per Kap Bech Jensen og kunsterisk koordinator 
for Holstebro Festuge 2024 Søs Banke fra Nordisk Teaterlaboratorium. 
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KL. 19.00-19.30 		  ÅBNING AF KULTURGLIMT 2024 
Rådhushallen

KL. 19.30		  OPERAGLIMT 
Den blå scene		  Operaen i Midten 

KL. 19.40		  NTL SILENT STAGE - KULTURGLIMT 
Den blå scene		  Nordisk Teaterlaboratorium 

KL. 19.40		  SMÅ OPLEVELSER FRA BALLETSCENEN 
Torvet		  Balletskolen Holstebro

KL. 19.40-20.05		  KULTURSAMTALE MED OPERAEN I MIDTEN 
Lillesalen, 1. sal		  Operaen i Midten

KL. 19.45-20.15 		  DANSENDE TONER 
Bibliotekssalen		  Ensemble MidtVest, Holstebro Dansekompagni og Klassiske Dage

KL. 19.55		  NTL SUPRISE - KULTURGLIMT 
Den blå scene 		  Nordisk Teaterlaboratorium

KL. 20.00 		  TALENTGLIMT FRA MUSICAL- OG TEATERLINJEN 
Den blå scene		  Dansk Talentakademi

KL. 20.00-20.45  		  LYDVANDRING I HOLSTEBRO: BROER I TIDEN 
Lyttesalonen, 1. sal		  Kontrafej i samarbejde med Byjubilæet

KL. 20.05 		  TALENTGLIMT FRA MUSICALEN ”VI MALER BYEN RØD” 
Den blå scene		  Dansk Talentakademi

KL. 20.10 		  TALENTGLIMT FRA FORFATTERLINJEN 
Under buerne		  Dansk Talentakademi

KL. 20.10		  NTL SILENT STAGE - KULTURGLIMT 
Den blå scene 		  Nordisk Teaterlaboratorium

KL. 20.15-21.15		  STOMP – ÅBEN WORKSHOP 
Rådhushallen		  Holstebro Musikskole

KL. 20.20 		  NTL SUPRISE - KULTURGLIMT 
Den blå scene 		  Nordisk Teaterlaboratorium

KL. 20.20-21.30 		  VIRTUAL REALITY MED VR-BRILLER 
Lillesalen, 1. sal		  Holstebro Bibliotek

KL. 20.25		  ”LES MISERABLES” BETWEEN BOOKS 
Torvet		  Balletskolen Holstebro

KL. 20.25		  NTL SILENT STAGE - KULTURGLIMT 
Den blå scene 		  Nordisk Teaterlaboratorium

KL. 20.45 		  TALENTGLIMT FRA MUSICALEN ”VI MALER BYEN RØD” 
Den blå scene		  Dansk Talentakademi

Kulturglimt og stjernestunder...
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KL. 20.50		  TALENTGLIMT FRA DANSELINJEN 
Torvet		  Dansk Talentakademi

KL. 20.55		  NTL SUPRISE - KULTURGLIMT 
Den blå scene 		  Nordisk Teaterlaboratorium

KL. 21.00		  TALENTGLIMT FRA FORFATTERLINJEN 
Under buerne		  Dansk Talentakademi

KL. 21.00 		  NTL SILENT STAGE - KULTURGLIMT 
Den blå scene 	  	 Nordisk Teaterlaboratorium

KL. 21.10		  TALENTGLIMT FRA MUSICALEN ”VI MALER BYEN RØD” 
Den blå scene		  Dansk Talentakademi

KL. 21.15		  TALENTGLIMT FRA MUSICAL- OG TEATERLINJEN 
Den blå scene		  Dansk Talentakademi

KL. 21.20 		  NTL SUPRISE - KULTURGLIMT 
Den blå scene 		  Nordisk Teaterlaboratorium

KL. 21.30-22.00 		  VIS MIG DIN SANG – SANGVÆRT: BORGMESTER H.C. ØSTERBY 
Torvet		  Holstebro Musikskole 

KL. 19.30-21.30		  LINOLEUMSTRYK – ÅBEN WORKSHOP 
Børnebiblioteket		  Holstebro Kunstmuseum og Bystuen i Vinderup

KL. 19.30-21.30 		  REBSLAGNING OG SNOREFLET – ÅBEN WORKSHOP 
Børnebiblioteket		  Frilandsmuseet Hjerl Hede

KL. 19.30-21.30		  LAV DIT EGET GENBRUGSPAPIR – ÅBEN WORKSHOP 
Børnebiblioteket		  Slagteriet

KL. 19.30-21.30 		  LAV DIT EGET BADGE – ÅBEN WORKSHOP 
Børnebiblioteket 		  Holstebro Bibliotek

KL. 19.30-21.30 		  TALENTGLIMT FRA FILMLINJEN 
Glassalen, 1. sal		  Dansk Talentakademi

KL. 19.30-21.30		  SPIL MED! BANDWORKSHOP MED RYTMISKE INSTRUMENTER 
Magasinet, Kælderen		  Holstebro Musikskole

KL. 19.30-21.30		  GÅ PÅ HISTORISK VANDRING I HOLSTEBRO 
Under buerne		  Lokalhistorisk Arkiv Holstebro

KL. 19.30-21.30		  JUBILÆUMSÅRET 2024 - VIL DU VÆRE MED?  
Loungen		  Holstebro Byjubilæum og Holstebro Festuge

Det sker hele aftenen...
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Kære Datter
Til Holstebros 750 års jubilæum i 2024

1. Kære datter, skønt at få dit brev, 

godt at du vil hjem og være jyde.

Finde det du kender, som du skrev:

tale dansk igen, som det skal lyde!

Du skriver, at nu har du fundet det sted, 

du gerne vil bo, 

og spør’, hvad vi ved 

om livet i Holstebro?

2. Se, der gik en vej fra nord til syd,

bønderne drev stude gennem landet.

Der var kød og penge i den lyd:

Studebrøl, når de sku’ over vandet.

Man rejste en bro over åen det sted,

En kirke, en kro, 

hvor folk slog sig ned 

og byggede Holstebro.

3. Studen blev en hest og så en bil,

drøner gennem by’n med vilde drifter!

Der blev liv og velstand, råd til smil,

mænd til støbejern med stærke kræfter.

Et arbejd’ til alle, maskiner der trak,

en lyst til at gro,

ja rulle tobak,

det dufter i Holstebro!

4. Mærk den ånd der suser gennem by’n:

Stor musik, ballet og folk der synger.

Liv er kunst og farver, nye syn,

idræt, du er selv en pi’e der springer!

Sankt Jørgen og Odin med våben i hånd

de kæmper med Ånd, 

med sku’spil og tro,

mod drager i Holstebro!

5. Ellers er der fred på torv og vej:

Barnevogne gennem grønne parker,

gamle folk og børn i sol og leg,

bag dem går en sti til skov og marker.

Vi ser dig på cykel med latter og sang,

måske er I to?

- skal bade og ro

i søen ved Holstebro.

6. Find din fremtid og et sted at bo:

Studie, et fag som du vil lære.

Nyd lidt natteliv i Holstebro

- og en kæreste en dag, ka’ være?

Ja kom, kære datter, ta’ endelig hjem

og bliv holstebro’r!

Med knus og med klem

- varm hilsen fra far og mor.

Tekst: Jesper Kallesøe / Musik: Teitur Lassen


